


자연[ 1-1] 

문제 주어진 조건을 만족하는 자연수 순서쌍의 개수를 논리적 과정에 따라 정확히 계산했다1-A: .

문제 유입된 물의 양과 배출된 물의 양을 부분적분과 치환적분을 통해 시간의 함수로 정확히 유도해 1-B: 

내는 과정이 매우 우수한 답안이다.



자연[ 1-2] 

문제 문제에서 요구한 답안을 논리적인 과정에 따라 정확히 서술한 것으로 판단된다1-A: .

문제 문제를 정확히 파악하여 정답을 구했으며 부분적분과 치환적분을 이용하여 답을 구하는 과정 또한 1-B: 

명확하게 기술한 우수 답안이라고 생각된다.



자연[ 1-3] 

문제 연립방정식의 의미를 잘 파악하고 각 변수의 조건을 알맞게 설정하여 문제가 요구하는 답을 정1-A : , 

확히 도출한 우수한 답안이다. 

문제 주어진 조건으로부터 요구되는 정보를 적분으로 정확히 표현하였으며 각 적분에 부분적분과 치환1-B : , 

적분을 적절히 적용하여 문제가 요구하는 답을 정확히 계산한 우수한 답안이다. 



자연[ 1-4] 

문제 변수 가 짝수여야 함을 엄밀하게 증명하여 이로부터 조건을 만족하는 자연수의 조합을 정확하게 1-A : z

제시하였다.

문제 적분의 덧셈과 뺄셈 부분적분과 치환적분 등 적분의 개념을 정확히 이해하고 활용하였다 함수를 1-B : , . 

적절히 정의하여 답안을 논리적으로 전개하였다.





자연[ 2-1] 

속도와 시간의 그래프에서 넓이가 변위라는 개념을 잘 이해하고 있다 이로부터 두 물체가 만나게 되는 (1) . 

시점을 잘 유도하였다.

비탄성충돌 후 합쳐진 물체의 속도를 풀어내는 데에는 성공하였다 그러나 비탄성충돌에서도 탄성충돌과 (2) . 

마찬가지로 운동량 보존 법칙이 성립함을 명확히 명시하고 그에 기반하여 충돌 후 합쳐진 물체의 속도를 , 

계산하는 과정의 추론이 보다 더 올바른 답변이라고 할 수 있다. 

절대 온도와 기체 분자의 평균 운동 에너지의 관계를 이용하여 정확하게 풀이하였다 다만 두 기체 분자(3) . 

의 운동 에너지 비교를 관계식이 아닌 임의의 치환을 통해 개별 풀이한 것은 향후 유사한 문제에서 계산, 

의 실수를 유발할 여지가 있다. 



자연[ 2-2] 

속도와 시간의 그래프에서 넓이가 변위라는 개념을 잘 이해하고 있다 이로부터 두 물체가 만나게 되는 (1) . 

시점을 잘 유도하였다.

비탄성충돌 후 합쳐진 물체의 속도를 풀어내는 데에는 성공하였다 그러나 충돌 전의 전체 운동량과 충돌 (2) . 

후 전체 운동량이 같은 이유에 대한 설명이 부족하며 따라서 비탄성충돌에서도 운동량 보존 법칙이 성립, 

함을 명확히 명시하지 못했다 답변 자체를 맞추는 데에는 성공하였으나 추론의 전개가 다소 모호하고. , , 

논리적 비약이 보인다. 

섭씨 온도를 절대 온도로 변환하고 절대 온도와 기체 분자의 평균 운동 에너지의 관계를 이용하여 잘 풀(3) , 

이하였다 다만 문제에서 주어진 기호인 . ,  등을 그대로 답안에서 다른 의미로 사용하는 것은 피하 

도록 하자.



자연[ 2-3] 

속도와 시간의 그래프에서 넓이가 변위라는 개념을 잘 이해하고 있다 이로부터 두 물체가 만나게 되는 (1) . 

시점을 잘 유도하였다.

비탄성충돌에서도 탄성충돌과 마찬가지로 운동량 보존 법칙이 성립함을 명확히 명시하였고 충돌 후 합쳐(2) , 

진 물체의 속도를 계산하는 과정의 추론을 정확히 제시한 모범적인 답안이다.

가장 모범적인 답안이라고 할 수 있겠다 문제의 풀이 과정을 상세히 작성하였으며 각 단계의 논리를 분(3) . , 

명하게 설명하였다 또한 다른 답안에서 빈번하게 보이는 불필요한 치환도 사용하지 않았다. . 


